Cognome e nome: _________________________ classe ______ data ________

Verifica sui quadrilateri

Vero o falso
1. Un quadrato…
ha le diagonali perpendicolari




V   F 
ha i lati opposti perpendicolari




V   F 
una diagonale divide il quadrato in 2 triangoli isosceli
V   F 
le diagonali si tagliano reciprocamente a metà

V   F 
le diagonali sono bisettrici degli angoli



V   F 
2. Un rettangolo…
ha i lati consecutivi congruenti




V   F 
le diagonali sono perpendicolari




V   F 
le diagonali sono congruenti




V   F 
ha tutti gli angoli congruenti




V   F 
due angoli adiacenti a uno stesso lato sono supplementari
V   F 
3. Un rombo…
ha le diagonali congruenti




V   F 
   ha i lati paralleli a due a due




V   F 
ha le diagonali perpendicolari




V   F 
ha i lati tutti congruenti





V   F 
l'altezza coincide con una delle diagonali


V   F 
4. Un trapezio…
ha due lati opposti paralleli




V   F 
   le diagonali sono sempre uguali




V   F 
   ha sempre due lati congruenti




V   F 
   l'altezza è la distanza tre le due basi



V   F 
   gli angoli adiacenti a un lato obliquo sono supplementari
V   F 
5. Un parallelogramma…
ha due coppie di lati opposti e paralleli



V   F 
due angoli adiacenti allo stesso lato sono complementari
V   F 
ha le diagonali uguali





V   F 
generalmente ha due altezze di lunghezza diversa

V   F 
ha gli angoli opposti congruenti




V   F 
6. Quali dei seguenti quadrilateri sono parallelogrammi?

quadrato
rettangolo

rombo



trapezio
trapezio isoscele
trapezio rettangolo

7. Quale quadrilatero ha le diagonali congruenti e perpendicolari? ___________
8.  Gli angoli mancanti misurano
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9. Gli angoli mancanti misurano
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10. Gli angoli mancanti misurano entrambi
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PROBLEMI

1. Un campo rettangolare è lungo m 74,6 e largo m 38,2. Qual è il suo perimetro?
2. Un orto quadrato ha il lato di m 48. Quanti metri di filo spinato occorreranno per fare un giro completo intorno ad esso?
3. In un trapezio isoscele la base minore misura 72 cm, i lati obliqui misurano ciascuno 52 cm e la base maggiore misura 108 cm. Calcola la misura del perimetro.
4. Il perimetro di una aiuola a forma di rombo misura m 32,8. Quanto misura ciascun lato?
105° e 60°


75° e 120°


82,5° e 82,5°


55° e 115°


non si può stabilire





90° e 60°


90° e 120°


90° e 45°


90° e 30°


90° e 110°








65°


115°


35°


45°


180°
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